

促健康 添动力 腾精力 助成长 送关爱 濉溪县全方位激发教师队伍建设活力



濉溪县第一幼儿园开展“守教育初心、担育人使命、作师德表率”主题教育活动。



百善中心学校庆祝第38个教师节，对优秀教师、优秀班主任、师德标兵等进行表彰。

■通讯员 彭先进

本报讯 濮阳县紧抓教师队伍建设工作，着力激发教师活力，打造一支高素质教师队伍，为濮阳县教育高质量发展提供强有力的师资保障。

促健康。每年做好定期体检工作，为全体教职工购买校方责任险，提供医疗保障，落实教职工疗休养制度，保障教师身体健康权益。设立午间休息室、休闲阅读吧等，做优教师“舒心吧”，开设心理驿站，完善爱心母婴室设施设备，打造1家省级女职工“阳光家园”，不断提高教职工身心健康水平。

添动力。完善以评价主体多元化、评价方式多样化为特征的发展性教师评价机制，对全县公办乡村中小学、幼儿园在编在岗教职工实行100—1000元的乡村教师生活补助。建立乡村教师荣誉制度，对在乡村学校从教20年及30年的5864名教师分别给予鼓励。多形式解决教师住宿问题，2016年至今，全县共建设

456套周转房。2022年表彰了获评市级优秀教师30名、优秀班主任35名、教育工作者30名。

腾精力。根据学校实际情况，统筹安排教师考勤实施“周时累积”制，实行“弹性上下班制”；在校内专设场所，针对子女幼小、看管不便的教师，集中看护；严格规范督查检查评比考核创建事项，建立清单管理和审批报备制度。借力钉钉平台为教师减少程序化工作任务，规范精简报表填写及其他与教育教学无关的活动，切实减轻教师负担。

助成长。将课题研修与教育教学紧密结合，探索“双减”落地后教育教学新常态，优化混合式培训组织方式，重视校本研修，借力研训促进教师专业成长。2022年以来，在各级各类教学竞赛中，濮阳县获得市级奖项60余人，获得省级奖项12人，其中1人荣获安徽省青年教师技能大赛一等奖。

送关爱。关心青年教职工婚姻，先后组织多起交友联谊会，为青年教师搭建跨单位、跨行业的交流平台，拓展交友范围。开展困难教职工慰问，2022年慰问困难党员227人，实施“励耕计划”，受助教职工42人，共计44万元。



濉溪县新城中心学校心理健康教师对学生进行心理健康教育。

价机制，对全县公办乡村中小学、幼儿园在编在岗教职工实行100—1000元的乡村教师生活补助。建立乡村教师荣誉制度，对在乡村学校从教20年及30年的5864名教师分别给予鼓励。多形式解决教师住宿问题，2016年至今，全县共建设

456套周转房。2022年表彰了获评市级优秀教师30名、优秀班主任35名、教育工作者30名。

腾精力。根据学校实际情况，统筹安排教师考勤实施“周时累积”制，实行“弹性上下班制”；在校内专设场所，针对子女幼小、看管不便的教师，集中看护；严格规范督查检查评比考核创建事项，建立清单管理和审批报备制度。借力钉钉平台为教师减少程序化工作任务，规范精简报表填写及其他与教育教学无关的活动，切实减轻教师负担。

助成长。将课题研修与教育教学紧密结合，探索“双减”落地后教育教学新常态，优化混合式培训组织方式，重视校本研修，借力研训促进教师专业成长。2022年以来，在各级各类教学竞赛中，濮阳县获得市级奖项60余人，获得省级奖项12人，其中1人荣获安徽省青年教师技能大赛一等奖。

送关爱。关心青年教职工婚姻，先后组织多起交友联谊会，为青年教师搭建跨单位、跨行业的交流平台，拓展交友范围。开展困难教职工慰问，2022年慰问困难党员227人，实施“励耕计划”，受助教职工42人，共计44万元。

首府实验小学获评 淮北市“青少年维权岗”单位



争相回答问题。



孩子们在认真阅读。

■通讯员 梁聪颖 王同同

本报讯 近日，2020—2021年度淮北市“青少年维权岗”评选结果揭晓，经过资格审核、分行业审定、集中公示，淮北市首府实验小学被命名为2020—2021年度淮北市“青少年维权岗”单位。

淮北市首府实验小学以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以宪法教育为核心，把法治教育融入学校教育的各个阶段，努力构建家、校、社联动的法治教育体系，营造未成年人权益保护的良好氛围。

加强师资队伍建设，完善评价激励机制。学校聘请市南黎派出所副所长张光杰为法治副校长，相山区未成年人检察部主任朱溟为法治辅导员。系统设计培训目标、内容、方式，加强教师法治教育专业能力培训。分学段设置法治主题学习内容，健全评价机制，将法治素养纳入学生综合素质考核内容。

首府实验小学负责人表示，学校将进一步增强维权意识，完善维权职能，帮助少年儿童排忧解难，为少年儿童的健康成长创设良好环境。家庭、学校、社会相互配合，以国家宪法日、国防教育日、国家安全教育日等节日为契机开展法治主题教育活动，增强学生学法、守法、用法意识。校内利用升旗台、幸福小舞台、报告厅主阵地开展法治主题宣讲、演出、知识竞赛等活动。校外依托法院、检察院、社区开展模拟法庭、志愿服务等实践活动，增强学生法治意识。

构建校园法治文化，挖掘学科教育素材。利用宣传栏、班级文化墙、诚信书吧等载体，营造校园法治教育氛围。坚持法治教育与道德教育相结合，充分发挥课堂教学的主渠道作用，深入挖掘各门学科蕴含的法治教育素材，培养学生法治思维能力。

家校社联动，打造特色主题活动。家庭、学校、社会相互配合，以国家宪法日、国防教育日、国家安全教育日等节日为契机开展法治主题教育活动，增强学生学法、守法、用法意识。校内利用升旗台、幸福小舞台、报告厅主阵地开展法治主题宣讲、演出、知识竞赛等活动。校外依托法院、检察院、社区开展模拟法庭、志愿服务等实践活动，增强学生法治意识。

加强师资队伍建设，完善评价激励机制。学校聘请市南黎派出所副所长张光杰为法治副校长，相山区未成年人检察部主任朱溟为法治辅导员。系统设计培训目标、内容、方式，加强教师法治教育专业能力